



उत्तर प्रदेश विधान परिषद् की कार्य-सूची

शुक्रवार, 20 माघ, शक संवत् 1945

(09 फरवरी, 2024)

समय : 11:00 बजे पूर्वाह्न

1-प्रश्न (देखिये नत्थी 'क')।

2-प्रमुख सचिव, विधान परिषद्, उत्तर प्रदेश विधान सभा द्वारा पारित निम्नलिखित विधेयक को सदन की मेज पर रखेंगे :-

उत्तर प्रदेश निजी विश्वविद्यालय (संशोधन) विधेयक, 2024

3-श्री सलिल विश्नोई, सभापति, विकास प्राधिकरणों, आवास विकास परिषद्, जिला पंचायतों एवं नगर निगमों में व्याप्त अनियमितताओं पर अंकुश लगाने/जांच किये जाने सम्बन्धी समिति, उत्तर प्रदेश विधान परिषद् की आवास विकास परिषद्, जिला पंचायतों एवं नगर निगमों में व्याप्त अनियमितताओं पर अंकुश लगाने/जांच किये जाने सम्बन्धी समिति का वर्ष 2022-2023 का प्रतिवेदन प्रस्तुत करेंगे।

4-श्री शैलेन्द्र प्रताप सिंह, कार्यकारी सभापति, विशेषाधिकार समिति, उत्तर प्रदेश विधान परिषद् की विशेषाधिकार समिति का वर्ष फरवरी, 2021 से दिसम्बर, 2023 तक का प्रतिवेदन प्रस्तुत करेंगे।

5-मुख्य मंत्री, भू-माफियाओं द्वारा एन0एच0-28 से सटी श्री महेश पुत्र राम प्यारे, निवासी भरवलिया, जनपद-कुशीनगर की 36 डिसमिल भूमि को अवैध रूप से कब्जा किये जाने के सम्बन्ध में श्री भीमराव अम्बेडकर, सदस्य, विधान परिषद् द्वारा दिनांक 28 नवम्बर, 2023 को नियम-105 के अन्तर्गत दी गई सूचना पर कृत कार्यवाही से सदन को अवगत करायेंगे।

मुद्रित प्रतियां
बाद में
वितरित की
जायेंगी।

मुद्रित प्रतियां
बाद में
वितरित की
जायेंगी।

6-माध्यमिक शिक्षा राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार), उत्तर प्रदेश के सहायता प्राप्त माध्यमिक विद्यालयों के शिक्षकों की नवीन पेंशन योजना में कटौती की धनराशि को ब्याज सहित निर्धारित एस0बी0आई0, एल0आई0सी0 एवं यू0टी0आई0 में जमा कराने तथा उत्तरदायी अधिकारियों के विरुद्ध कार्यवाही किये जाने के सम्बन्ध में श्री ध्रुव कुमार त्रिपाठी, सदस्य, विधान परिषद् द्वारा दिनांक 28 नवम्बर, 2023 को नियम-105 के अन्तर्गत दी गई सूचना पर कृत कार्यवाही से सदन को अवगत करायेंगी।

7-माध्यमिक शिक्षा राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार), उत्तर प्रदेश माध्यमिक शिक्षा परिषद् द्वारा वित्त विहीन विद्यालयों की प्रचलित मान्यता प्रदान किये जाने वाली संशोधित व्यवस्था को पुनः पुरानी नियमावली के आधार पर मान्यता प्रदान कराये जाने के सम्बन्ध में श्री राज बहादुर सिंह चन्देल व डा0 आकाश अग्रवाल, सदस्य, विधान परिषद् द्वारा दिनांक 29 नवम्बर, 2023 को नियम-105 के अन्तर्गत दी गई सूचना पर कृत कार्यवाही से सदन को अवगत करायेंगी।

8-माध्यमिक शिक्षा राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार), प्रदेश के राजकीय शिक्षकों की भांति सहायता प्राप्त माध्यमिक विद्यालयों के शिक्षकों एवं कर्मचारियों को असाध्य एवं खर्चीली बीमारियों के लिये निःशुल्क उपचार दिलाये जाने के सम्बन्ध में श्री ध्रुव कुमार त्रिपाठी, सदस्य, विधान परिषद् द्वारा दिनांक 30 नवम्बर, 2023 को नियम-105 के अन्तर्गत दी गई सूचना पर कृत कार्यवाही से सदन को अवगत करायेंगी।

9-माध्यमिक शिक्षा राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार), प्रदेश के माध्यमिक शिक्षक संघ के पदाधिकारियों को मुक्त करने के साथ-साथ आन्दोलनकारियों की मांगों को सुनकर उस पर विचार किये जाने के सम्बन्ध में श्री राज बहादुर सिंह चन्देल व डा0 आकाश अग्रवाल, सदस्य, विधान परिषद् द्वारा दिनांक 01 दिसम्बर, 2023 को नियम-105 के अन्तर्गत दी गई सूचना पर कृत कार्यवाही से सदन को अवगत करायेंगी।

10-मुख्य मंत्री, प्रदेश की राजधानी लखनऊ में ई-रिक्शा और ई-आटो को मनमाने तरीके से चलाने और प्रतिबन्धित मार्गों से हटवाये जाने के सम्बन्ध में श्री दिनेश कुमार गोयल व श्री विजय बहादुर पाठक, सदस्य, विधान परिषद् द्वारा दिनांक 09 अगस्त, 2023 को नियम-110 के अन्तर्गत दी गई सूचना पर कृत कार्यवाही से सदन को अवगत करायेंगे।

11-बेसिक शिक्षा राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार), प्रदेश में संचालित अशासकीय सहायता प्राप्त बालक एवं बालिका जूनियर हाई स्कूलों की कठिनाइयों का निवारण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री राज बहादुर सिंह चन्देल व डा0 आकाश अग्रवाल, सदस्य, विधान परिषद् द्वारा दिनांक 29 नवम्बर, 2023 को नियम-110 के अन्तर्गत दी गई सूचना पर कृत कार्यवाही से सदन को अवगत करायेंगे।

12-माध्यमिक शिक्षा राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार), यू0पी0 बोर्ड के वर्ष 2020 के परीक्षक श्री संतोष कुमार के परीक्षा मूल्यांकन का भुगतान करवाये जाने के सम्बन्ध में डा0 आकाश

अग्रवाल व श्री राज बहादुर सिंह चन्देल, सदस्य, विधान परिषद् द्वारा दिनांक 29 नवम्बर, 2023 को नियम-110 के अन्तर्गत दी गई सूचना पर कृत कार्यवाही से सदन को अवगत करायेंगी।

13-मुख्य मंत्री, जनपद-अलीगढ़ के अन्तर्गत ग्राम पंचायत-नगला ढक के पोस्ट-पाली रजापुर, विकास खण्ड-धनीपुर में गोकुलपुर से नगला ढक तक के खराब रास्ते को बनवाये जाने के सम्बन्ध में डा0 मानवेन्द्र प्रताप सिंह 'गुरु जी' व डा0 हरी सिंह ढिल्लो, सदस्य, विधान परिषद् द्वारा दिनांक 29 नवम्बर, 2023 को नियम-110 के अन्तर्गत दी गई सूचना पर कृत कार्यवाही से सदन को अवगत करायेंगे।

14-माध्यमिक शिक्षा राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार), उत्तर प्रदेश में माध्यमिक शिक्षा विभाग द्वारा संचालित सहायता प्राप्त विद्यालयों में सेवानिवृत्त कार्यवाहक प्रधानाचार्यों के पेंशन निर्धारण प्रधानाचार्य के सापेक्ष एवं नव-चयनित प्रधानाचार्यों के पूर्व के सेवाओं को समाहित करके वेतन निर्धारण की विसंगति को दूर करवाये जाने के सम्बन्ध में डा0 हरी सिंह ढिल्लो व डा0 मानवेन्द्र प्रताप सिंह 'गुरु जी', सदस्य, विधान परिषद् द्वारा दिनांक 29 नवम्बर, 2023 को नियम-110 के अन्तर्गत दी गई सूचना पर कृत कार्यवाही से सदन को अवगत करायेंगी।

15-उच्च शिक्षा मंत्री, जनपद-हमीरपुर के राठनगर में स्वामी ब्रम्हानन्द महाविद्यालय के सुदूर शिक्षा हेतु विश्वविद्यालय का दर्जा दिलवाये जाने के सम्बन्ध में श्री जितेन्द्र सिंह सेंगर व डा0 सुधीर गुप्ता, सदस्य, विधान परिषद् द्वारा दिनांक 30 नवम्बर, 2023 को नियम-110 के अन्तर्गत दी गई सूचना पर कृत कार्यवाही से सदन को अवगत करायेंगे।

16-मुख्य मंत्री, जनपद-उन्नाव में सीजनल संग्रह अमीन, सीजनल संग्रह अनुसेवकों की अनुभव एवं पात्रता के आधार पर विभाग में रिक्त नियमित पदों पर समायोजित संग्रह अमीन व संग्रह सेवकों को सेवानिवृत्ति पर पेंशन का लाभ दिलवाये जाने के सम्बन्ध में डा0 आकाश अग्रवाल व श्री राज बहादुर सिंह चन्देल, सदस्य, विधान परिषद् द्वारा दिनांक 30 नवम्बर, 2023 को नियम-110 के अन्तर्गत दी गई सूचना पर कृत कार्यवाही से सदन को अवगत करायेंगे।

17-मुख्य मंत्री, राजस्व विभाग के लेखपाल कर्मचारियों के अन्तर्मण्डलीय स्थानान्तरण व वार्षिक स्थानान्तरण वर्ष 2022-23 के क्रम में शासनादेश के अनुसार स्थानान्तरण करवाये जाने के सम्बन्ध में श्री आशुतोष सिन्हा व डा0 मान सिंह यादव, सदस्य, विधान परिषद् द्वारा दिनांक 01 दिसम्बर, 2023 को नियम-110 के अन्तर्गत दी गई सूचना पर कृत कार्यवाही से सदन को अवगत करायेंगे।

18-मुख्य मंत्री, जनपद-देवरिया के अन्तर्गत विकास खण्ड-रूद्रपुर में ग्राम पंचायत-खोरमा प्राथमिक विद्यालय से ग्राम पंचायत-महेशपुर में महेश त्रिपाठी के छावनी तक की सड़क का नव-निर्माण करवाये जाने के सम्बन्ध में डा0 रतन पाल सिंह व डा0 सुधीर गुप्ता,

सदस्य, विधान परिषद् द्वारा दिनांक 01 दिसम्बर, 2023 को नियम-110 के अन्तर्गत दी गई सूचना पर कृत कार्यवाही से सदन को अवगत करायेंगे।

19-माध्यमिक शिक्षा राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार), प्रदेश के शिक्षा अधिकारियों द्वारा बोर्ड परीक्षा, 2024 में परीक्षा केन्द्र निर्धारण हेतु दोहरी नीति अपनाने वाले शिक्षा विभाग के उत्तरदायी अधिकारियों के विरुद्ध कठोर कार्यवाही करवाये जाने के सम्बन्ध में श्री ध्रुव कुमार त्रिपाठी व श्री अक्षय प्रताप सिंह, सदस्य, विधान परिषद् द्वारा दिनांक 28 नवम्बर, 2023 को नियम-110 के अन्तर्गत दी गई सूचना पर वक्तव्य देंगी।

20-प्राविधिक शिक्षा मंत्री, उत्तर प्रदेश में प्राविधिक शिक्षा विभाग द्वारा डी-फार्मा पाठ्यक्रम के सत्र 2023-24 में सम्बद्धता प्रक्रिया प्रारम्भ न किये जाने के सम्बन्ध में इंजी० अरुण कुमार सिंह, सदस्य, विधान परिषद् द्वारा दिनांक 09 अगस्त, 2023 को नियम-111 के अन्तर्गत दी गई सूचना पर कृत कार्यवाही से सदन को अवगत करायेंगे।

21-मुख्य मंत्री, जनपद-बहराइच के ग्राम-बम्फौरा, पोस्ट०-पुरवा, तहसील-कैसरगंज के असहाय परिवार की श्रीमती राजकुमारी पत्नी स्व० बाबादीन, भगवानदीन के नाम गाटा संख्या-61, रकबा-0.12 पर किये गये अवैध कब्जे से मुक्त कराते हुये लेखपाल/कानूनगो के खिलाफ कानूनी कार्यवाही कराने के सम्बन्ध में डा० जय पाल सिंह 'व्यस्त', सदस्य, विधान परिषद् द्वारा दिनांक 28 नवम्बर, 2023 को नियम-111 के अन्तर्गत दी गई सूचना पर कृत कार्यवाही से सदन को अवगत करायेंगे।

22-जल शक्ति मंत्री, जनपद-लखीमपुर खीरी के छाउछ परिसर के एक एनेक्सी भवन में निरीक्षण भवन बनाये जाने हेतु प्रशासनिक एवं वित्तीय स्वीकृति की मांग किये जाने के सम्बन्ध में श्री अनूप कुमार गुप्ता, सदस्य, विधान परिषद् द्वारा दिनांक 28 नवम्बर, 2023 को नियम-111 के अन्तर्गत दी गई सूचना पर कृत कार्यवाही से सदन को अवगत करायेंगे।

23-माध्यमिक शिक्षा राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार), प्रदेश के अशासकीय माध्यमिक विद्यालयों में दिनांक 01 अप्रैल, 2005 से पूर्व नियुक्त सभी स्तर के कार्यरत एवं सेवानिवृत्त शिक्षकों/कर्मचारियों के जी०पी०एफ० खाते में जमा धनराशि का तत्काल भुगतान किये जाने के सम्बन्ध में श्री ध्रुव कुमार त्रिपाठी, सदस्य, विधान परिषद् द्वारा दिनांक 28 नवम्बर, 2023 को नियम-111 के अन्तर्गत दी गई सूचना पर वक्तव्य देंगी।

24-मुख्य मंत्री, जनपद-गाजियाबाद के थाना-मोदीनगर में हुई छात्रा की हत्या (मुकदमा संख्या-0326-2023) में संलिप्त दोषियों की गिरफ्तारी कराये जाने के सम्बन्ध में श्री भीमराव अम्बेडकर, सदस्य, विधान परिषद् द्वारा दिनांक 28 नवम्बर, 2023 को नियम-111 के अन्तर्गत दी गई सूचना पर वक्तव्य देंगे।

25-माध्यमिक शिक्षा राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार), जनपद-कानपुर नगर के डी०एम०यू० इण्टर कालेज, गोविन्दपुर के शिक्षकों/कर्मचारियों के अवशेष महंगाई भत्तों का भुगतान किये

जाने के सम्बन्ध में श्री राज बहादुर सिंह चन्देल व डा0 आकाश अग्रवाल, सदस्य, विधान परिषद् द्वारा दिनांक 28 नवम्बर, 2023 को नियम-111 के अन्तर्गत दी गई सूचना पर वक्तव्य देंगी।

26-माध्यमिक शिक्षा राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार), जनपद-कानपुर देहात की श्रीमती अखिलेश, प्रवक्ता, श्री रामरतन इण्टर कालेज, कंचौसी बाजार के वेतनमान के अवशेष देयकों का भुगतान कराने के सम्बन्ध में श्री राज बहादुर सिंह चन्देल व डा0 आकाश अग्रवाल, सदस्य, विधान परिषद् द्वारा दिनांक 29 नवम्बर, 2023 को नियम-111 के अन्तर्गत दी गई सूचना पर वक्तव्य देंगी।

27-माध्यमिक शिक्षा राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार), प्रदेश के अशासकीय माध्यमिक विद्यालयों में दिनांक 01 अप्रैल, 2005 से पूर्व नियुक्त सभी प्राच्य भाषा के उपासक एवं देववाणी के ध्वजवाहक संस्कृत शिक्षक/कर्मचारी के जी0पी0एफ0 खाते में जमा धनराशि का तत्काल भुगतान किये जाने के सम्बन्ध में श्री ध्रुव कुमार त्रिपाठी, सदस्य, विधान परिषद् द्वारा दिनांक 29 नवम्बर, 2023 को नियम-111 के अन्तर्गत दी गई सूचना पर वक्तव्य देंगी।

28-मुख्य मंत्री, मोहल्ला ठाकुरद्वारा वार्ड नगर पंचायत व थाना कोतवाली हैदरगढ़, बाराबंकी के निवासी श्री सुनील कुमार शुक्ला की दिनांक 23-09-2023 को संदिग्ध परिस्थितियों में हुई मौत पर स्थानीय प्रशासन द्वारा कार्यवाही किये जाने के सम्बन्ध में श्री शाहनवाज खान, सदस्य, विधान परिषद् द्वारा दिनांक 29 नवम्बर, 2023 को नियम-111 के अन्तर्गत दी गई सूचना पर वक्तव्य देंगे।

29-जल शक्ति मंत्री, जनपद-सीतापुर के लहरपुर कस्बे से तम्बौर रोड जाने वाली नहर कैनाल रोड पर पुल के ऊपर से सूरजकुण्डा धाम तक लगभग 34 कि0मी0 तक बैरिकेटिंग कराये जाने के सम्बन्ध में श्री मोहम्मद जासमीर अंसारी, सदस्य, विधान परिषद् द्वारा दिनांक 01 दिसम्बर, 2023 को नियम-111 के अन्तर्गत दी गई सूचना पर वक्तव्य देंगे।

30-जल शक्ति मंत्री, जनपद-मैनपुरी के कोठी सैफई से वम्बा नदहौली गांव तक पक्की नाली का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री मुकुल यादव, सदस्य, विधान परिषद् द्वारा दिनांक 01 दिसम्बर, 2023 को नियम-111 के अन्तर्गत दी गई सूचना पर वक्तव्य देंगे।

31-श्री राज बहादुर सिंह चन्देल, सदस्य, विधान परिषद्, सदन की प्रक्रिया तथा कार्य-संचालन नियमावली के नियम-215 के अन्तर्गत चन्द्रा विहार, निकट सर्वांगीण विकास पब्लिक इण्टर कालेज, खरिका प्रथम वार्ड, तेलीबाग, जनपद-लखनऊ के निवासियों की ओर से सड़क, नाली, सीवर लाइन का निर्माण करवाये जाने के साथ ही स्ट्रीट लाइट लगवाये जाने के सम्बन्ध में दी गई याचिका प्रस्तुत करेंगे।

(याचिका के लिए देखिये नत्थी 'ख')

32-श्री अनूप कुमार गुप्ता, सदस्य, विधान परिषद्, सदन की प्रक्रिया तथा कार्य-संचालन नियमावली के नियम-215 के अन्तर्गत नगर पंचायत ऊँचाहार, जनपद-रायबरेली के निवासियों की ओर से ग्राम-इटौरा बुजुर्ग में सरकारी भूमि को भू-माफियाओं के अवैध कब्जे से मुक्त करवाये जाने के सम्बन्ध में दी गई याचिका प्रस्तुत करेंगे।

(याचिका के लिए देखिये नत्थी 'ग')

33-इंजी0 अवनीश कुमार सिंह, सदस्य, विधान परिषद्, सदन की प्रक्रिया तथा कार्य-संचालन नियमावली के नियम-215 के अन्तर्गत हनुमंतपुरम कालोनी, वार्ड संख्या-7, जनपद-रायबरेली के निवासियों की ओर से सड़क व नाली का निर्माण करवाये जाने के सम्बन्ध में दी गई याचिका प्रस्तुत करेंगे।

(याचिका के लिए देखिये नत्थी 'घ')

34-श्री पवन कुमार सिंह, सदस्य, विधान परिषद्, सदन की प्रक्रिया तथा कार्य-संचालन नियमावली के नियम-215 के अन्तर्गत ग्राम पंचायत-नवागाँव, विकास खण्ड-कसमण्डा, जनपद-सीतापुर के निवासियों की ओर से सड़क का चौड़ीकरण करवाये जाने के सम्बन्ध में दी गई याचिका प्रस्तुत करेंगे।

(याचिका के लिए देखिये नत्थी 'ङ')

35-श्री उमेश द्विवेदी, सदस्य, विधान परिषद्, सदन की प्रक्रिया तथा कार्य-संचालन नियमावली के नियम-215 के अन्तर्गत छोटा बघाड़ा, वार्ड संख्या-32, जनपद-प्रयागराज के निवासियों की ओर से सड़क व नाली का निर्माण करवाये जाने के सम्बन्ध में दी गई याचिका प्रस्तुत करेंगे।

(याचिका के लिए देखिये नत्थी 'च')

36-श्री राम चन्द्र प्रधान, सदस्य, विधान परिषद्, सदन की प्रक्रिया तथा कार्य-संचालन नियमावली के नियम-215 के अन्तर्गत ग्राम सभा-पन्सारी, विकास खण्ड-सिकन्दरपुरकर्ण, जनपद-उन्नाव के निवासियों की ओर से सड़क का निर्माण करवाये जाने के सम्बन्ध में दी गई याचिका प्रस्तुत करेंगे।

(याचिका के लिए देखिये नत्थी 'छ')

37-वित्तीय वर्ष 2024-2025 के आय-व्ययक पर सामान्य चर्चा (द्वितीय दिवस)।

लखनऊ :
शुक्रवार, 20 माघ, शक संवत् 1945
(09 फरवरी, 2024)

आज्ञा से,
डा0 राजेश सिंह,
प्रमुख सचिव।

9 फरवरी, 2024

विधान परिषद् के प्रथम सत्र (2024) का प्रथम शुक्रवार

प्रश्न संख्या	सरकार को भेजने/प्राप्त होने की तिथि			
*1	19-1-2024		14	21-1-2024
*2	19-1-2024		15	21-1-2024
*3	19-1-2024		16	21-1-2024
*4	19-1-2024		17	21-1-2024
*5	19-1-2024		18	21-1-2024
*6	19-1-2024		19	21-1-2024
*7	19-1-2024		20	21-1-2024
*8	19-1-2024		21	21-1-2024
*9	21-1-2024		22	21-1-2024
*10	21-1-2024		23	21-1-2024
*11	21-1-2024		24	21-1-2024
*12	21-1-2024		25	21-1-2024
*13	21-1-2024		26	21-1-2024
*14	21-1-2024		27	29-1-2024
*15	21-1-2024		28	29-1-2024
*16	21-1-2024		29	29-1-2024
*17	21-1-2024		30	29-1-2024
*18	21-1-2024		31	29-1-2024
*19	21-1-2024		32	29-1-2024
*20	29-1-2024		33	29-1-2024
*21	29-1-2024		34	29-1-2024
*22	29-1-2024		35	29-1-2024
*23	29-1-2024		36	29-1-2024
*24	29-1-2024		37	29-1-2024
*25	29-1-2024		38	29-1-2024
*26	30-1-2024		39	29-1-2024
			40	29-1-2024



प्रश्न संख्या	सरकार को भेजने/प्राप्त होने की तिथि		
		अतारांकित प्रश्न	
1	21-1-2024		28
2	21-1-2024		29
3	21-1-2024		30
4	21-1-2024		31
5	21-1-2024		32
6	21-1-2024		33
7	21-1-2024		34
8	21-1-2024		35
9	21-1-2024		36
10	21-1-2024		37
11	21-1-2024		38
12	21-1-2024		39
13	21-1-2024		40

नत्थी 'क'

शुक्रवार, दिनांक 09 फरवरी, सन् 2024 ई०

तारांकित प्रश्न

प्रदेश के शिक्षा मित्रों के मानदेय बढ़ाये जाने हेतु कार्य योजना बनाये जाने के सम्बन्ध में

डा० मान सिंह यादव

1

*1-(क) क्या बेसिक शिक्षा मंत्री बतायेंगे कि वर्तमान में प्रदेश के शिक्षा मित्रों के मानदेय बढ़ाये जाने हेतु सरकार के पास कोई कार्य योजना है ?

(ख) दिनांक 04 जनवरी, 2024 तक कितने शिक्षा मित्रों के मानदेय न बढ़ाये जाने के कारण आत्महत्या किये जाने की घटनायें सरकार के संज्ञान में हैं ?

बेसिक शिक्षा राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार)

(ग) क्या उक्त का सम्पूर्ण विवरण सदन की मेज पर रखेंगे ?

**जनपद-रायबरेली के तहसील-सदर के ग्राम-पुरे मोती मजरे
मझिगवां द्वारा जिलाधिकारी, रायबरेली को सम्बोधित
प्रार्थना-पत्र के सम्बन्ध में**

श्री स्वामी प्रसाद मौर्य

2

*2-(क) क्या मुख्य मंत्री बतायेंगे कि प्रश्नकर्ता के पत्र संख्या-ख 82862, दिनांक 10-10-2023 जो जनपद-रायबरेली के तहसील सदर के ग्राम-पुरे मोती मजरे मझिगवां द्वारा संलग्न प्रार्थना-पत्र जिलाधिकारी, रायबरेली को प्राप्त हुआ है ?

मुख्य मंत्री

(ख) यदि हाँ, तो उक्त पत्र के बिन्दु क्या-क्या हैं ?

(ग) क्या उक्त का सम्पूर्ण विवरण सदन की मेज पर रखेंगे ?

**जनपद-उन्नाव की कोतवाली-बांगरमऊ के अन्तर्गत ग्राम-पलिया
के गरीब व अनुसूचित जाति के लोगों की पैतृक जमीन को
कब्जा मुक्त कराये जाने के सम्बन्ध में**

श्री अशोक अग्रवाल

3

*3-(क) क्या मुख्य मंत्री बतायेंगे कि जनपद उन्नाव की कोतवाली-बांगरमऊ के अन्तर्गत ग्राम-पलिया के गरीब व अनुसूचित जाति के लोगों की चार पीढ़ी पुरानी पैतृक जमीन पर दबंगों द्वारा अवैध कब्जा किये जाने विषयक आपको व जिलाधिकारी, उन्नाव को सम्बोधित सुरेन्द्र मैथानी, विधायक, गोविन्द नगर, कानपुर नगर का पत्र दिनांक 29 नवम्बर, 2023 जिलाधिकारी/पुलिस अधीक्षक, उन्नाव को प्राप्त हुए हैं ?

मुख्य मंत्री

(ख) यदि हाँ, तो क्या दबंगों द्वारा कब्जा की गयी उक्त चार पीढ़ी पुरानी पैतृक जमीन को खाली कराकर पीड़ितों को कब्जा दिला दिया गया है ?

(ग) यदि नहीं, तो क्यों ?

**जनपद-उन्नाव के अशासकीय सहायता प्राप्त माध्यमिक विद्यालयों
में कार्यरत शिक्षकों एवं कर्मचारियों के वेतन से एन0पी0एस0
के अन्तर्गत होने वाली कटौती के सम्बन्ध में**

श्री राजबहादुर सिंह
चन्देल

4

*4-(क) क्या माध्यमिक शिक्षा मंत्री बतायेंगे कि जनपद-उन्नाव के अशासकीय सहायता प्राप्त माध्यमिक विद्यालयों में कार्यरत शिक्षकों एवं कर्मचारियों के वेतन से

माध्यमिक शिक्षा राज्य
मंत्री (स्वतंत्र प्रभार)

एन0पी0एस0 के अन्तर्गत प्रत्येक माह नियमित रूप से कटौती की जा रही है ?

(ख) यदि हाँ, तो जनपद उन्नाव में शिक्षकों एवं कर्मचारियों के प्रान खातों में कर्मचारी अंशदान तथा राज्यांश किस माह तक का जमा किया गया है ?

(ग) उक्त अवशेष कर्मचारी अंशदान तथा राज्यांश कब तक सम्बन्धितों के प्रान खातों में जमा करा दिया जायेगा ?

**जनपद-बलिया के कन्या पाठशाला गड़वार की सुरक्षित/
आरक्षित भूमि पर अवैध कब्जा करने वालों के विरुद्ध
कार्यवाही किये जाने के सम्बन्ध में**

श्री ध्रुव कुमार त्रिपाठी

5

*5-(क) क्या मुख्य मंत्री बतायेंगे कि विजय शंकर गुप्ता अध्यक्ष, भा0ज0पा0, पिछड़ा वर्ग मोर्चा मण्डल गड़वार, जनपद-बलिया का आपको सम्बोधित पत्र, दिनांक 10 मई, 2022 तथा 23 मई, 2022 जो कन्या पाठशाला गड़वार जनपद बलिया के लिए सुरक्षित/आरक्षित भूमि को दबंगों द्वारा किया गया अवैध कब्जा हटाये जाने के सम्बन्ध में था, प्राप्त हुआ है ?

मुख्य मंत्री

(ख) यदि हाँ, तो पत्र के प्रमुख बिन्दु क्या-क्या थे तथा उन पर अभी तक क्या-क्या कार्यवाही कब-कब की गई है ?

(ग) अभी तक कोई कार्यवाही न किये जाने के प्रमुख कारण क्या हैं, तथा इसके लिए दोषी अधिकारी कौन-कौन हैं ?

(घ) क्या उक्त जमीन पर अवैध कब्जा करने वालों के सम्बन्ध में अधिकारी, बलिया को कोई सूचना दी गई है ?

(ङ) यदि हाँ, तो उनके द्वारा क्या कार्यवाही की गई है ?

प्रदेश के ग्रामीण क्षेत्रों में प्रत्येक घर पेयजल आपूर्ति हेतु पाइप लाइन बिछाने में क्षतिग्रस्त सड़कों की रिपेयरिंग कराये जाने के सम्बन्ध में

श्री शाहनवाज खान

6

*6-(क) क्या जल शक्ति मंत्री बतायेंगे कि प्रदेश के ग्रामीण क्षेत्रों में प्रत्येक घर पेयजल आपूर्ति हेतु पाइप लाइनें बिछाने में खुदाई से सड़कें क्षतिग्रस्त हो रही हैं ?

जल शक्ति मंत्री

(ख) यदि हाँ, तो अब तक कितनी चालू योजनाओं को पूर्ण करा कर सड़कों की रिपेयरिंग करा दी गयी है ?

(ग) शेष बची सड़कों की कब तक रिपेयरिंग करायेंगे ?

(घ) जिला सहारनपुर में कितनी योजनाएँ चल रही हैं, और कितनी पूर्ण हो गयी हैं ?

(ङ) उक्त जिले की शेष बची योजनाओं को कब तक पूर्ण करायेंगे ?

शिक्षा के अधिकार अधिनियम के अन्तर्गत वित्तविहीन विद्यालयों के कक्षा 1 के 25% बच्चों की फीस के भुगतान के सम्बन्ध में

डा0 आकाश अग्रवाल

7

*7-(क) क्या बेसिक शिक्षा मंत्री बतायेंगे कि शिक्षा के अधिकार अधिनियम के अन्तर्गत वित्तविहीन विद्यालयों को कक्षा 1 में 25% बच्चों को निशुल्क प्रवेश देना होता है एवं इन बच्चों की 11 महीने की फीस का भुगतान उत्तर प्रदेश सरकार के द्वारा विद्यालयों को किया जाता है ?

बेसिक शिक्षा राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार)

(ख) क्या वर्ष 2019 से 2023 के मध्य ऐसे कितने विद्यालय हैं, जिन्हें शिक्षा के अधिकार अधिनियम के अन्तर्गत फीस का भुगतान नहीं किया गया है ?

(ग) यदि धनराशि बकाया है, तो वह स्कूलों को कब तक मिल जाएगी ?

(घ) उक्त का विवरण सदन की मेज पर रखेंगे ?

नियंत्रक व महालेखापरीक्षक सी0ए0जी0 की वर्ष 2023 में पेश रिपोर्ट के अनुसार राजस्व विभाग में हुई अनियमितताओं से सम्बन्धित दोषियों पर कार्यवाही किये जाने के सम्बन्ध में

श्री आशुतोष सिन्हा

8

*8-(क) क्या मुख्य मंत्री बतायेंगे कि नियंत्रक व महालेखापरीक्षक सी0ए0जी0 की वर्ष 2023 में पेश रिपोर्ट के अनुसार प्रदेश में राजस्व विभाग में कुल कितने रुपयों की अनियमितताएँ पायी गयीं और इस सम्बन्ध में सरकार द्वारा कितने दोषियों पर कार्यवाही हुई है ?

मुख्य मंत्री

(ख) क्या उक्त का सम्पूर्ण विवरण सदन की मेज पर रखेंगे ?

(ग) यदि नहीं, तो क्यों ?

जनपद-प्रतापगढ़ व जनपद-कानपुर नगर के तहसील सदर में लेखपालों की तैनाती स्थानान्तरण नीति के विरुद्ध किये जाने के सम्बन्ध में

श्री स्वामी प्रसाद मौर्य

9

*9-(क) क्या मुख्य मंत्री बतायेंगे कि प्रदेश की तहसीलों में तैनात लेखपालों के स्थानान्तरण की कोई नीति है ?

मुख्य मंत्री

(ख) यदि हाँ, तो लेखपालों की एक तहसील/सर्किल क्षेत्र में अधिकतम कितने वर्ष तक तैनाती रह सकती है ?

(ग) जनपद-प्रतापगढ़ व जनपद कानपुर नगर के तहसील सदर में लेखपालों की तैनाती तहसील तथा सर्किलवार कितने-कितने वर्षों से है, क्रमवार सूची सदन की मेज पर रखेंगे ?

(घ) क्या उक्त तहसीलों में लेखपालों की तैनाती एक तहसील/सर्किल क्षेत्र में स्थानान्तरण नीति में निर्धारित वर्षों से अधिक समय की है ?

(ङ) यदि हाँ, तो उक्त लेखपालों को स्थानान्तरण नीति के विरुद्ध तैनात रखने के क्या कारण हैं ?

(च) उक्त लेखपालों को स्थानान्तरण नीति के विरुद्ध तैनात रखने वाले अधिकारियों के विरुद्ध कार्यवाही कराकर सदन को अवगत करायेंगे ?

(छ) यदि नहीं, तो क्यों ?

जनपद हरदोई के ग्राम सभा-समुखा, विकास खण्ड माधौगंज में पानी की टंकी का निर्माण कराकर जलापूर्ति संचालित कराये जाने के सम्बन्ध में

श्री अशोक अग्रवाल

10

*10-(क) क्या जल शक्ति मंत्री बतायेंगे कि प्रश्नकर्ता का पत्र दिनांक 06 दिसम्बर, 2022 जो ग्राम सभा समुखा, विकास खण्ड-माधौगंज, जनपद-हरदोई में पेयजल की समस्या के निदान हेतु जल जीवन मिशन के अन्तर्गत शीघ्र हर घर नल जल व्यवस्था के अन्तर्गत पानी की टंकी का निर्माण कराकर विद्यालय, चिकित्सालय, देव स्थान सहित प्रत्येक घर में पाइप लाइन बिछाकर गांव में स्वच्छ पेयजल आपूर्ति संचालित कराये जाने के सम्बन्ध में जल शक्ति विभाग, उत्तर प्रदेश शासन को भेजकर प्राथमिकता के आधार पर जलापूर्ति कराये जाने विषयक था प्राप्त हुआ है ?

जल शक्ति मंत्री

(ख) यदि हाँ, तो क्या स्वच्छ पेयजल आपूर्ति कराये जाने हेतु जल मिशन के अन्तर्गत उक्त ग्राम सभा का चयन जनपद स्तर से कराते हुए उक्त ग्राम सभा में पेयजल आपूर्ति हेतु कितनी धनराशि कब स्वीकृत की गयी थी ?

(ग) क्या धनराशि स्वीकृत होने के पश्चात् लगभग 10 माह व्यतीत हो जाने के उपरान्त अभी तक जलापूर्ति संचालित नहीं की गयी है ?

(घ) यदि हाँ, तो क्यों, तथा विलम्ब के लिए उत्तरदायी कौन है ?

(ङ) उत्तरदायित्व निर्धारित कराते हुए कब तक राजकीय आयु0 चिकित्सालय, पशु चिकित्सालय, प्राथमिक विद्यालय, देव स्थान शंकर महादेव, सहित सम्पूर्ण ग्राम में जलापूर्ति संचालित करा दी जायेगी ?

(च) जलापूर्ति संचालित करने हेतु खोदी गई आर0सी0सी0 रोड व डामर रोड को सम्बन्धित संस्था/टेकेदार से ठीक कराया जायेगा ?

(छ) यदि हाँ, तो कब तक ?

जनपद-कानपुर नगर के अशासकीय सहायता प्राप्त माध्यमिक विद्यालयों में कार्यरत शिक्षकों एवं कर्मचारियों के वेतन से एन0पी0एस0 के अन्तर्गत प्रत्येक माह होने वाली कटौती के सम्बन्ध में

श्री राजबहादुर सिंह
चन्देल
11

*11-(क) क्या माध्यमिक शिक्षा मंत्री बतायेंगे कि जनपद कानपुर नगर के अशासकीय सहायता प्राप्त माध्यमिक विद्यालयों में कार्यरत शिक्षकों एवं कर्मचारियों के वेतन से एन0पी0एस0 के अन्तर्गत प्रत्येक माह नियमित रूप से कटौती की जा रही है ?

माध्यमिक शिक्षा राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार)

(ख) यदि हाँ, तो जनपद कानपुर नगर में शिक्षकों एवं कर्मचारियों के प्रान खातों में कर्मचारी अंशदान तथा राज्यांश किस माह तक का जमा किया गया है ?

(ग) उक्त अवशेष कर्मचारी अंशदान तथा राज्यांश कब तक सम्बन्धितों के प्रान खातों में जमा करा दिया जायेगा ?

राष्ट्रीय मूल्यांकन प्रत्यापन परिषद के द्वारा प्रदेश के विश्वविद्यालय, प्राविधिक संस्थान एवं चिकित्सा विश्वविद्यालय एवं संस्थानों का मूल्यांकन एवं प्रत्यापन किये जाने के सम्बन्ध में

श्री ध्रुव कुमार त्रिपाठी
12

*12-(क) क्या उच्च शिक्षा मंत्री बतायेंगे कि राष्ट्रीय मूल्यांकन प्रत्यापन परिषद जो विश्वविद्यालय अनुदान आयोग का स्वायत्त संस्थान है, के द्वारा प्रदेश के कितने विश्वविद्यालय, प्राविधिक संस्थान एवं चिकित्सा विश्वविद्यालय एवं संस्थानों का मूल्यांकन एवं प्रत्यापन कर कौन-कौन से नैक ग्रेडिंग प्रदान की गयी है ?

उच्च शिक्षा मंत्री

(ख) क्या उक्त संस्थान द्वारा जारी विवरणिका में शिक्षकों की समस्याओं के सम्बन्ध में कोई कॉलम निर्धारित किया गया है ?

(ग) यदि हाँ, तो विश्वविद्यालयों, संस्थानों में जिनकी प्रेडिंग की गई है शिक्षकों की समस्याओं पर विचार किया गया है ?

(घ) यदि हाँ, तो क्या ?

(ङ) यदि नहीं, तो क्यों ?

उ0प्र0 उच्चतर शिक्षा चयन आयोग अधिनियम, 2006 की धारा-31 (घ) के अन्तर्गत बी0एड0 प्रवक्ताओं के विनियमितीकरण की कट ऑफ तिथि दिनांक 31 अगस्त, 2003 को दिनांक 01 मई, 2014 तक विस्तारित कराये जाने के सम्बन्ध में

श्री राजबहादुर सिंह
चन्देल

13

*13-(क) क्या उच्च शिक्षा मंत्री बतायेंगे कि उ0प्र0 उच्चतर शिक्षा चयन आयोग अधिनियम, 2006 की धारा-31(घ) जो कि बी0एड0 प्रवक्ताओं के विनियमितीकरण के संदर्भ में थी, में वर्णित 20 वर्ष पुरानी कट ऑफ तिथि 31 अगस्त, 2003 को सम्पूर्ण उ0प्र0 के यू0जी0सी0 तथा एन0सी0टी0ई0 द्वारा निर्धारित योग्यता तथा अनुभव धारित करने के बाद भी विनियमितीकरण से वंचित रह गये मात्र 10 से 15 बी0एड0 प्रवक्ताओं के हित में दिनांक 01 मई, 2014 तक विस्तारित किये जाने का अनुरोध वर्ष 2015 से ही किया जा रहा है परन्तु इनकी संख्या कम होने के कारण इनकी मांग पर ध्यान नहीं दिया जा रहा है ?

उच्च शिक्षा मंत्री

(ख) उक्त के सम्बन्ध में प्रश्नकर्ता का पत्र दिनांक 29 अगस्त, 2023 जो उच्च शिक्षा मंत्री तथा अपर मुख्य सचिव/प्रमुख सचिव, उच्च शिक्षा, उ0प्र0 शासन को सम्बोधित था, प्राप्त हुआ है ?

(ग) क्या उक्त वर्णित बिन्दुओं के आधार पर कट ऑफ तिथि दिनांक 31 अगस्त, 2003 को दिनांक 01 मई, 2014 तक विस्तारित करायेंगे ?

(घ) यदि नहीं, तो क्यों ?

(ङ) यदि हाँ, तो कब तक ?

जनपद-सिद्धार्थनगर के थाना/कोतवाली में तैनात किये गये प्रभारी निरीक्षक/थानाध्यक्ष की वरिष्ठता सूची के सम्बन्ध में

श्री ध्रुव कुमार त्रिपाठी

14

*14-(क) क्या मुख्य मंत्री बतायेंगे कि जनपद-सिद्धार्थनगर में कुल कितने थाना/कोतवाली हैं ?

मुख्य मंत्री

(ख) उक्त थाना/कोतवाली में विगत 02 वर्षों में कितने सब-इन्स्पेक्टर एवं इन्स्पेक्टर, प्रभारी निरीक्षक/थानाध्यक्ष किस-किस जाति के तैनात किये गये हैं ?

(ग) क्या तैनात किये गये प्रभारी निरीक्षक/थानाध्यक्ष अपने-अपने संवर्ग में वरिष्ठ हैं ?

(घ) यदि हाँ, तो क्या वरिष्ठता की सूची सदन की मेज पर रखेंगे ?

जनपद-प्रयागराज के विकास खण्ड-कौड़िहार में घाटमपुर-सरायं जै-राम मार्ग पर इण्टरलॉकिंग का कार्य कराये जाने के सम्बन्ध में

श्री स्वामी प्रसाद मौर्य

15

*15-(क) क्या मुख्य मंत्री बतायेंगे कि जनपद-प्रयागराज के विकास खण्ड-कौड़िहार में घाटमपुर-सरायं जै-राम मार्ग पर मिट्टू यादव के घर के बगल से नहर होते हुए लखन्दर यादव के घर तक की सड़क पर इण्टरलॉकिंग का कार्य करायेंगे ?

मुख्य मंत्री

(ख) यदि हाँ, तो कब तक ?

(ग) यदि नहीं, तो क्यों ?

उत्तर प्रदेश के प्राइवेट माध्यमिक स्कूलों द्वारा छात्रों से मनमानी फीस तथा अन्य सुविधाओं के नाम पर धन उगाही को रोकने हेतु मानीटरिंग कमेटी के सम्बन्ध में

श्री शाहनवाज खान

16

*16-(क) क्या माध्यमिक शिक्षा मंत्री बतायेंगे कि उत्तर प्रदेश के प्राइवेट माध्यमिक स्कूलों द्वारा छात्रों से मनमानी फीस व अन्य सुविधाओं के नाम पर धन उगाही को रोकने हेतु कोई मानीटरिंग कमेटी जिला स्तर पर बनी है ?

माध्यमिक शिक्षा राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार)

(ख) जनपद-सहारनपुर में कमेटी की अन्तिम मीटिंग कब हुई थी ?

(ग) क्या मनमानी फीस लेने वाले स्कूलों पर अब तक कोई कार्यवाही की गयी है ?

(घ) यदि हाँ, तो उक्त की सूची सदन की मेज पर रखेंगे ?

जनपद-गाजीपुर के ग्राम-धुवार्जुन, तहसील-सैदपुर, में लगभग 300/400 मीटर तक सी0सी0 रोड व नाली का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में

डा0 मान सिंह यादव

17

*17-(क) क्या मुख्य मंत्री बतायेंगे कि ग्राम धुवार्जुन, तहसील-सैदपुर, जनपद-गाजीपुर में भारत प्रकाश राय के घर

मुख्य मंत्री

के पास से मेनरोड तक लगभग 300/400 मीटर तक सी0सी0 रोड व नाली की समुचित व्यवस्था न होने के कारण ग्रामीणों को असुविधा हो रही है ?

(ख) यदि हाँ, तो कब तक उक्त स्थान पर सी0सी0 रोड व नाली का निर्माण करायेंगे ?

(ग) यदि नहीं, तो क्यों ?

उत्तर प्रदेश में वर्ष 2018 से 2023 के मध्य जिलेवार शिक्षकों को परीक्षा कापियों के मूल्यांकन का अवशेष भुगतान कराये जाने के सम्बन्ध में

डा0 आकाश अग्रवाल
18

*18-(क) क्या माध्यमिक शिक्षा मंत्री बतायेंगे कि उत्तर प्रदेश माध्यमिक शिक्षा परिषद् हाई स्कूल एवं इण्टर की परीक्षा कराता है एवं परीक्षा कौपियों का मूल्यांकन कराकर सम्बन्धित शिक्षकों को मूल्यांकन का पैसा प्रदान करती है ?

माध्यमिक शिक्षा राज्य
मंत्री (स्वतंत्र प्रभार)

(ख) वर्ष 2018 से वर्ष 2023 के मध्य कितने शिक्षकों के मूल्यांकन का पैसा बकाया है ?

(ग) क्या जिलेवार शिक्षकों के नाम एवं बकाया धन राशि का विवरण सदन की मेज पर रखेंगे ?

(घ) यदि मूल्यांकन का पैसा बकाया है तो वह कब तक शिक्षकों को भुगतान हो जाएगा ?

डा0 मान सिंह यादव
19

*19-[विस्तीर्णता के आधार पर निरस्त]]

उत्तर प्रदेश में लोकपाल अधिनियम लागू कराने के सम्बन्ध में

डा0 आकाश अग्रवाल
20

*20-(क) क्या मुख्य मंत्री बतायेंगे कि उत्तर प्रदेश में लोकपाल अधिनियम लागू है ?

मुख्य मंत्री

(ख) यदि हाँ, तो वर्तमान में लोकपाल अधिनियम की क्या स्थिति है ?

(ग) यदि प्रदेश में लोकपाल अधिनियम लागू नहीं है तो क्या इसे लागू करने पर विचार करेंगे ?

राजस्व विभाग में लेखपाल पद पर तैनात कर्मचारी की मृत्यु होने पर उनके आश्रित को विभाग में योग्यतानुसार सरकारी नौकरी देने के प्राविधान के सम्बन्ध में

श्री भीमराव अम्बेडकर
21

*21-(क) क्या मुख्य मंत्री बतायेंगे कि राजस्व विभाग में लेखपाल पद पर तैनात कर्मचारी की मृत्यु होने पर उनके आश्रित को विभाग में योग्यतानुसार सरकारी नौकरी देने का प्राविधान है ?

मुख्य मंत्री

(ख) यदि हाँ, तो ग्राम-पचुआ गौटिया, पो0-बरौर, तहसील-बहेड़ी, जनपद-बरेली द्वारा लेखपाल तहसील बीसलपुर के मरणोपरान्त उनके परिवार में इनके पुत्र को मृतक आश्रित के रूप में लेखपाल के पद पर नियुक्ति प्रदान की गई है ?

(ग) यदि नहीं, तो अपर जिलाधिकारी (न्यायिक) जनपद-पीलीभीत के पत्र दिनांक 13-10-2020 जो जिलाधिकारी जनपद-बरेली को प्रेषित है, पर की गई कार्यवाही का विवरण सदन की मेज पर रखते हुए मृतक आश्रित परिवार को नौकरी देने का आदेश जारी करायेंगे ?

(घ) यदि हाँ, तो कब तक ?

(ङ) यदि नहीं, तो क्यों ?

जनपद-आजमगढ़ में अतरौलिया, फूलपुर, मार्टिनगंज व तरवा में उप संकलन केन्द्र बनाने के सम्बन्ध में

श्री लाल बिहारी यादव
22

*22-(क) क्या माध्यमिक शिक्षा मंत्री बतायेंगे कि शिक्षकों को हो रही परेशानी के आधार पर जनपद-आजमगढ़ में अतरौलिया, फूलपुर, मार्टिनगंज व तरवा में उप संकलन केन्द्र बनाये जाने हेतु प्रश्नकर्ता का पत्र दिनांक 15 जनवरी, 2024 जो कि शिक्षा निदेशक माध्यमिक को सम्बोधित था, प्राप्त हुआ है ?

माध्यमिक शिक्षा राज्य
मंत्री (स्वतंत्र प्रभार)

(ख) यदि हाँ, तो क्या जनपद आजमगढ़ में अतरौलिया, फूलपुर, मार्टिनगंज व तरवा में उप संकलन केन्द्र बना दिये गये हैं ?

(ग) यदि हाँ, तो क्या उक्त का सम्पूर्ण विवरण सदन की मेज पर रखेंगे ?

(घ) यदि नहीं, तो क्यों ?

बेसिक शिक्षा विभाग में 69000 शिक्षक भर्ती में अनुसूचित जाति/ अनुसूचित जनजाति व अन्य पिछड़े वर्ग के अभ्यर्थियों के आरक्षण में अनियमितताओं के सम्बन्ध में

श्री भीमराव अम्बेडकर
23

*23-(क) क्या बेसिक शिक्षा मंत्री बतायेंगे कि बेसिक शिक्षा विभाग में 69000 शिक्षक भर्ती में अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति व अन्य पिछड़े वर्ग के अभ्यर्थियों के आरक्षण में अनियमितताओं की शिकायतें मिली हैं ?

बेसिक शिक्षा राज्य
मंत्री (स्वतंत्र प्रभार)

(ख) यदि हाँ, तो उक्त शिकायतों के निस्तारण में विभाग द्वारा 6800 अभ्यर्थियों को नियुक्ति देने का आदेश निर्गत किया गया था ?

(ग) यदि हाँ, तो 6800 अभ्यर्थी नियुक्ति न हो पाने के कारण लगभग 500 दिन से ईको गार्डन पर धरना दे रहे हैं ?

(घ) यदि हाँ, तो उक्त अनुसूचित जाति व पिछड़े वर्ग के 6800 अभ्यर्थियों को नियुक्ति देने की प्रक्रिया प्रारम्भ करायेंगे ?

(ङ) यदि हाँ, तो कब तक ?

(च) यदि नहीं, तो क्यों ?

जनपद मैनपुरी में माह मार्च, 2022 से माह दिसम्बर, 2023 तक कुल कितने राजकीय नलकूप जिले में दिये जाने के सम्बन्ध में

श्री मुकुल यादव

24

*24-(क) क्या जल शक्ति मंत्री बतायेंगे कि जनपद मैनपुरी में माह मार्च, 2022 से माह दिसम्बर, 2023 तक कुल कितने राजकीय नलकूप जिले में दिये गये ?

जल शक्ति मंत्री

(ख) उक्त आवंटित नलकूपों में जनपद के किन-किन प्रतिनिधियों के मांग-पत्रों पर कितने-कितने आवंटित किये गए साथ ही विधान सभा और विकास खण्ड स्तर पर आवंटन की स्पष्ट स्थिति सदन की मेज पर रखेंगे ?

(ग) यदि नहीं, तो क्यों ?

श्री भीमराव अम्बेडकर

25

*25-[विस्तीर्णता के आधार पर निरस्त]]

श्री आशुतोष सिन्हा

26

*26-[विस्तीर्णता के आधार पर निरस्त]]

अतारांकित प्रश्न

श्री पवन कुमार सिंह

1

1-(क) क्या उप मुख्य मंत्री (ग्रामीण अभियंत्रण) बतायेंगे कि जनपद सीतापुर के विकास खण्ड-कसमण्डा के राजस्व ग्राम नवागाँव के अन्तर्गत ग्राम नवागाँव में उदयराज सिंह के मकान से स्कूल के आगे तक दूरी जो लगभग 150 मी0 है, वहाँ पानी निकासी की व्यवस्था न होने से ग्रामीणों को समस्याओं का सामना करना पड़ता है ?

उप मुख्य मंत्री

(ख) यदि हाँ, तो उक्त समस्या के निदान हेतु नाले का निर्माण करायेंगे ?

(ग) यदि हाँ, तो कब तक ?

(घ) यदि नहीं, तो क्यों ?

श्री पवन कुमार सिंह
2

2-(क) क्या उप मुख्य मंत्री (ग्रामीण अभियंत्रण) बतायेंगे कि जनपद सीतापुर के विकास खण्ड हरगांव के ग्राम कमरसेपुर में गोडापुरवा से मुसिकवाबाद तक की दूरी जो लगभग 600 मी० है, का मार्ग अत्यन्त खराब है जिससे लोगों को परेशानियों का सामना करना पड़ता है ?

उप मुख्य मंत्री

(ख) यदि हाँ, तो उक्त समस्या के समाधान हेतु उक्त मार्ग पर इण्टरलॉकिंग का कार्य करायेंगे ?

(ग) यदि हाँ, तो कब तक ?

(घ) यदि नहीं, तो क्यों ?

श्री पवन कुमार सिंह
3

3-(क) क्या उप मुख्य मंत्री (ग्रामीण अभियंत्रण) बतायेंगे कि जनपद सीतापुर के विकास खण्ड-हरगांव के ग्राम-कमरसेपुर में मल्लापुर से हरगांव तक की दूरी जो लगभग 1000 मी० है, का मार्ग अत्यन्त खराब है जिससे लोगों को परेशानियों का सामना करना पड़ता है ?

उप मुख्य मंत्री

(ख) यदि हाँ, तो उक्त समस्या के समाधान हेतु मार्ग पर इण्टरलॉकिंग का कार्य करायेंगे ?

(ग) यदि हाँ, तो कब तक ?

(घ) यदि नहीं, तो क्यों ?

डा० मान सिंह यादव
4

4-(क) क्या मुख्य मंत्री बतायेंगे कि ग्राम-चतुरीखेड़ा, तहसील सदर, जनपद-लखनऊ में श्री दुलारे यादव के घर से ग्राम सभा के बाहर तक सी०सी० रोड व नाली न होने के कारण ग्रामीणों को हो रही परेशानी के आधार पर शीघ्र उक्त स्थान पर रोड व नाली का निर्माण करायेंगे ?

मुख्य मंत्री

(ख) दिनांक 01 जनवरी, 2021 से 08 जनवरी, 2023 तक ग्राम चतुरीखेड़ा के अन्तर्गत कहीं पर कोई सी०सी०/किसी भी प्रकार की कोई रोड व नाली का कार्य कराया गया है ?

(ग) यदि हाँ, तो उक्त का सम्पूर्ण विवरण सदन की मेज पर रखेंगे ?

डा० मान सिंह यादव
5

5-(क) क्या उप मुख्य मंत्री (ग्राम्य विकास) बतायेंगे कि ग्राम-चतुरीखेड़ा, तहसील-सदर, जनपद-लखनऊ में कितने व्यक्ति प्रधानमंत्री आवास योजना के अन्तर्गत आवास पाने हेतु पात्र हैं ?

उप मुख्य मंत्री

(ख) दिनांक 01 जनवरी, 2021 से 08 जनवरी, 2023 तक कितने व्यक्तियों को प्रधानमंत्री आवास योजना के अन्तर्गत आवास प्राप्त हुये हैं ?

- (ग) क्या उक्त का सम्पूर्ण विवरण सदन की मेज पर रखेंगे ?
- डा0 मान सिंह यादव 6-6 (क) क्या मुख्य मंत्री बतायेंगे कि ग्राम-चतुरीखेड़ा, तहसील सदर, जनपद-लखनऊ में प्राइमरी स्कूल से बरूवा तक लगभग दो किलोमीटर रोड डामर न होने के कारण ग्रामीणों को परेशानी का सामना करना पड़ता है ?
- 6 मुख्य मंत्री
- (ख) यदि हाँ, तो कब तक उक्त स्थान पर डामर रोड का निर्माण करायेंगे ?
- (ग) क्या उक्त का सम्पूर्ण विवरण सदन की मेज पर रखेंगे ?
- श्री पवन कुमार सिंह 7-7 (क) क्या उप मुख्य मंत्री (ग्रामीण अभियंत्रण) बतायेंगे कि जनपद-सीतापुर के विकास खण्ड बेहटा के ग्राम चन्देसुवा में विनोद शुक्ला पालेसर के घर से प्राथमिक विद्यालय चन्देसुवा तक के मार्ग की दूरी जो लगभग 500 मी0 है, का रास्ता बहुत खराब है जिससे पूरे गांव की जनता एवं छात्र-छात्राओं को आने-जाने में काफी परेशानी होती है ?
- 7 उप मुख्य मंत्री
- (ख) यदि हाँ, तो उक्त समस्या के निदान हेतु मार्ग पर इण्टरलॉकिंग का कार्य करायेंगे ?
- (ग) यदि हाँ, तो कब तक ?
- (घ) यदि नहीं, तो क्यों ?
- श्री पवन कुमार सिंह 8-8 (क) क्या उप मुख्य मंत्री (ग्रामीण अभियंत्रण) बतायेंगे कि जनपद सीतापुर के विकास खण्ड-बेहटा के ग्राम-मतुवा में तम्बौर मार्ग से मतुवा तक के मार्ग की दूरी जो लगभग 500 मी0 है, का रास्ता बहुत खराब है जिससे जनता को आने-जाने में काफी परेशानियों का सामना करना पड़ता है ?
- 8 उप मुख्य मंत्री
- (ख) यदि हाँ, तो उक्त समस्या के निदान हेतु मार्ग पर इण्टरलॉकिंग का कार्य करायेंगे ?
- (ग) यदि हाँ, तो कब तक ?
- (घ) यदि नहीं, तो क्यों ?
- श्री पवन कुमार सिंह 9-9 (क) क्या उप मुख्य मंत्री (ग्रामीण अभियंत्रण) बतायेंगे कि जनपद सीतापुर के विकास खण्ड-बेहटा के ग्राम-इतैवा में मेन रोड से नदी तक के मार्ग की दूरी जो लगभग 600 मी0 है, का रास्ता बहुत खराब है, जिससे जनता को आने-जाने में काफी परेशानियों का सामना करना पड़ता है ?
- 9 उप मुख्य मंत्री

(ख) यदि हाँ, तो उक्त समस्या के निदान हेतु मार्ग पर इण्टरलॉकिंग का कार्य करायेंगे ?

(ग) यदि हाँ, तो कब तक ?

(घ) यदि नहीं, तो क्यों ?

श्री अशोक अग्रवाल

10

10-(क) क्या मुख्य मंत्री बतायेंगे कि अखिल भारतीय क्षत्रिय युवा मंच, आजमगढ़ का रजिस्टर्ड स्पीड पोस्ट पत्र जो कि मुख्य मंत्री, उत्तर प्रदेश व निदेशक, पंचायतीराज, लखनऊ को सम्बोधित जनपद आजमगढ़, तहसील-फूलपुर, ग्राम पंचायत-खण्डौरा में व्याप्त विभिन्न अनियमितताओं की जांच के सम्बन्ध में था, दिनांक 6-10-2023 को कार्यालयों में प्राप्त हुआ है ?

मुख्य मंत्री

(ख) यदि हाँ, तो उक्त पत्र के मुख्य बिन्दु क्या थे तथा बिन्दुवार जांच कराकर दोषी पाये गये अधिकारियों/कर्मचारियों व अन्य से रेवेन्यू रिकवरी व निलम्बन जैसी कार्यवाही की गयी ?

(ग) यदि नहीं, तो क्यों ?

श्री पवन कुमार सिंह

11

11-(क) क्या उप मुख्य मंत्री (ग्रामीण अभियंत्रण) बतायेंगे कि जनपद सीतापुर, विकास खण्ड-खैराबाद की ग्राम सभा-पहाड़पुर में प्राइमरी स्कूल पहाड़पुर से खुम्भरनपुरवा तक दूरी लगभग 300 मी0 मार्ग बहुत ही खराब अवस्था में है जिससे लोगों को आवागमन में परेशानियों का सामना करना पड़ता है ?

उप मुख्य मंत्री

(ख) यदि हाँ, तो उक्त समस्या के निदान हेतु मार्ग पर इण्टरलॉकिंग का कार्य करायेंगे ?

(ग) यदि हाँ, तो कब तक ?

(घ) यदि नहीं, तो क्यों ?

श्री पवन कुमार सिंह

12

12-(क) क्या उप मुख्य मंत्री (ग्रामीण अभियंत्रण) बतायेंगे कि जनपद सीतापुर के विकास खण्ड-कसमण्डा की ग्राम पंचायत-नवागांव के ग्राम-भौली में सूरज के मकान से रामदयाल गौतम के मकान तक मार्ग दूरी लगभग 255 मी0 बहुत ही जर्जर एवं क्षतिग्रस्त अवस्था में है, जिससे ग्रामीणों के आवागमन की समस्या बनी रहती है ?

उप मुख्य मंत्री

(ख) उक्त समस्या के निदान हेतु मार्ग पर इण्टरलॉकिंग का कार्य करायेंगे ?

- (ग) यदि हाँ, तो कब तक ?
(घ) यदि नहीं, तो क्यों ?
- श्री स्वामी प्रसाद मौर्य 13- (क) क्या उप मुख्य मंत्री (ग्राम्य विकास) बतायेंगे कि प्रदेश के समस्त ग्राम पंचायतों को मनरेगा के वित्तीय वर्ष 2022-23 में पक्के कार्यों के एफ0टी0ओ0 डिलीट कर दिये गये हैं ? उप मुख्य मंत्री
- 13
- (ख) यदि हाँ, तो उक्त वित्तीय वर्ष के पक्के कार्यों के एफ0टी0ओ0 डिलीट कराने के क्या कारण हैं ?
(ग) क्या उक्त वित्तीय वर्ष के डिलीट एफ0टी0ओ0 के कार्यों की फीडिंग कराकर सदन को अवगत करायेंगे ?
(घ) यदि नहीं, तो क्यों ?
- श्री अशोक अग्रवाल 14- (क) क्या मुख्य मंत्री बतायेंगे कि जनपद आजमगढ़ तहसील-फूलपुर, ग्राम पंचायत-खण्डौरा सहित दर्जनों गांवों, पंचायतों में लेखपालों के पास जो भूमि का नक्शा उपलब्ध है वह पूरी तरह फट चुका है जिससे किसानों के खेतों आदि से सम्बन्धित भूमि की पैमाइश नहीं हो पा रही है ? मुख्य मंत्री
- 14
- (ख) यदि हाँ, तो उक्त गांवों में गांव पंचायतों से सम्बन्धित नया नक्शा कब तक उपलब्ध करा दिया जायेगा ?
(ग) यदि नहीं, तो क्यों ?
(घ) क्या राजस्व परिषद, इलाहाबाद व लखनऊ द्वारा भूमि विवादों को कम कराने के लिए नये नक्शों को उक्त गांवों में उपलब्ध करायेंगे ?
- डा0 मान सिंह यादव 15- (क) क्या बेसिक शिक्षा मंत्री बतायेंगे कि उत्तर प्रदेश में अनौपचारिक अनुदेशकों को वर्तमान में विनियमित किये जाने की कोई कार्य योजना है ? बेसिक शिक्षा राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार)
- 15
- (ख) यदि हाँ, तो उक्त का सम्पूर्ण विवरण सदन की मेज पर रखेंगे ?
(ग) यदि नहीं, तो क्या कोई कार्य योजना बनाते हुए अनौपचारिक अनुदेशकों को विनियमित करायेंगे ?
(घ) यदि हाँ, तो कब तक ?
(ङ) यदि नहीं, तो क्यों ?
- डा0 मान सिंह यादव 16- (क) क्या मुख्य मंत्री बतायेंगे कि आई0जी0आर0एस0 संख्या-40015623019708 व 40015623041627 द्वारा जिला उन्नाव, ब्लाक-बीघापुर के ग्राम-इन्देमऊ में पुरानी बाजार से मुक्तेश्वरी मंदिर तक मुख्य मंत्री
- 16

500 मीटर क्षतिग्रस्त सड़क की मरम्मत कराने का अनुरोध किया गया था ?

(ख) यदि हाँ, तो क्या उक्त कार्य को कराने हेतु जिला पंचायत से अनुमोदन प्राप्त होने के बाद कार्यालय पत्र संख्या-24/आई0जी0आर0एस0/जि0पं0उ0/2023-24 दिनांक 09 जून, 2023 द्वारा अवगत कराया गया है ?

(ग) यदि हाँ, तो क्या उक्त क्षतिग्रस्त सड़क की मरम्मत अब तक न कराये जाने के क्या कारण हैं तथा इसके लिए कौन दोषी है ?

(घ) क्या उक्त क्षतिग्रस्त सड़क की शीघ्र मरम्मत कराकर आवागमन सुगम करायेंगे ?

(ङ) यदि हाँ, तो कब तक ?

डा0 मान सिंह यादव

17

17-(क) क्या बेसिक शिक्षा मंत्री बतायेंगे कि जनपद फतेहपुर के तहसील-खागा, ब्लॉक-ऐरायों के प्राथमिक विद्यालय शहजादपुर, खागा-प्रथम का भवन जर्जर अवस्था में है ?

बेसिक शिक्षा राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार)

(ख) यदि हाँ, तो क्या सरकार की सबको शिक्षा सबको स्कूल की मूल भावना को दृष्टिगत रखते हुये उक्त प्राथमिक विद्यालय के जर्जर भवन की मरम्मत, मैदान में टाइलीकरण और छात्र/छात्राओं, शिक्षकों/शिक्षिकाओं के लिये शौचालय का निर्माण करायेंगे ?

(ग) यदि हाँ, तो कब तक ?

(घ) यदि नहीं, तो क्यों ?

श्री आशुतोष सिन्हा

18

18-(क) क्या मुख्य मंत्री बतायेंगे कि ग्राम सभा धुई, भावापुर, तहसील-पट्टी, जनपद-प्रतापगढ़ में वित्तीय वर्ष 2022-23 में क्या-क्या विकास कार्य किये गये हैं और वित्तीय वर्ष 2023-24 में क्या-क्या विकास कार्य किये जाने का लक्ष्य है ?

मुख्य मंत्री

(ख) क्या जानकी पाण्डेय के घर से कालीचरण पाण्डेय के खेत तक की नाली बनाये जाने का प्रस्ताव वित्तीय वर्ष, 2023-24 की कार्य योजना में सम्मिलित किया गया है ?

(ग) यदि हाँ, तो कब तक उक्त नाली का निर्माण करा दिया जायेगा ?

(घ) क्या उक्त का सम्पूर्ण विवरण सदन की मेज पर रखेंगे ?

श्री आशुतोष सिन्हा

19

19-(क) क्या उप मुख्य मंत्री (ग्राम्य विकास) बतायेंगे कि ग्राम-भावापुर, तहसील-पट्टी, जनपद-प्रतापगढ़ में रामचन्द्र पुत्र गयादीन, रामदास पुत्र गयादीन, बलदाऊ पुत्र दयाशंकर, देवी प्रसाद दूबे पुत्र बचई, उदयराज पुत्र बरसाती, सुबेदार पुत्र मुन्नू व देवी पाल पुत्र मुन्नू के मकान कच्चे हैं ?

(ख) यदि हाँ, तो कब तक उक्त व्यक्तियों को प्रधानमंत्री आवास योजना के अन्तर्गत आवास उपलब्ध करा दिये जायेंगे ?

(ग) यदि नहीं, तो क्यों ?

डा० मानवेन्द्र प्रताप सिंह
'गुरु जी'

20

20-(क) क्या उच्च शिक्षा मंत्री बतायेंगे कि उच्च शिक्षा विभाग में असिस्टेंट प्रोफेसर के पदों की भर्ती हेतु 100 प्वाइंट रोस्टर ही लागू है ?

(ख) यदि हाँ तो क्या माननीय सर्वोच्च न्यायालय द्वारा आदेशित किया गया था कि 100 प्वाइंट रोस्टर विषयों के नामों को हिन्दी भाषा में एवं हिन्दी वर्णमाला (अ, आ, इ, ई) के अनुसार लिखा जाना चाहिए था ?

(ग) क्या वास्तव में विषयों को हिन्दी भाषा में इसी क्रम में रोस्टर में लिखा गया है ?

(घ) जैसा कि रोस्टर में बी०एड० शब्द को एक विषय के रूप में वर्णित किया गया है, क्या बी०एड० वास्तव में एक विषय है या पाठ्यक्रम ?

(ङ) क्या बी०एड० को हिन्दी भाषा के शब्द के रूप में उल्लिखित किया गया है, क्या बी०एड० (Bachelor of Education) जो कि अंग्रेजी भाषा का शब्द है, को हिन्दी में लिख देने मात्र से वह हिन्दी भाषा का शब्द बन जायेगा ?

(च) जब रोस्टर में Economics विषय को अर्थशास्त्र Law को विधि, English विषय को अंग्रेजी, Commerce को वाणिज्य आदि सभी विषयों को हिन्दी में प्रयोग किया गया है तो बी०एड० (B.Ed) के विषय को स्नातक शिक्षा क्यों नहीं लिखा जाना चाहिए ?

(छ) क्या उपरोक्त उल्लिखित अशुद्धियों (गलत विषय का नाम एवं गलत भाषा का प्रयोग) को कितने समय के भीतर दूरकर रोस्टर को ठीक कराना सम्भव होगा ?

(ज) यदि हाँ, तो उक्त रोस्टर को कब तक ठीक कराकर उसकी सूचना सदन की मेज पर रखेंगे ?

उप मुख्य मंत्री

उच्च शिक्षा मंत्री

- श्री आशुतोष सिन्हा 21- [माननीय सदस्य द्वारा प्रश्न वापस लिया गया।]
21
- श्री पवन कुमार सिंह 22- (क) क्या उप मुख्य मंत्री (ग्रामीण अभियन्त्रण) बतायेंगे कि जनपद सीतापुर विकास खण्ड-खैराबाद के ग्राम सभा कैथाबारी में कैथाबारी से रामपुर निजामपुर तक की दूरी जो लगभग 400 मीटर है का मार्ग बहुत ही खराब अवस्था में है, जिससे लोगों को अवागमन में परेशानियों का सामना करना पड़ता है ?
22
- (ख) यदि हाँ, तो उक्त समस्या के निदान हेतु मार्ग पर इंटरलॉकिंग का निर्माण करायेंगे ?
(ग) यदि हाँ, तो कब तक ?
(घ) यदि नहीं, तो क्यों ?
- श्री पवन कुमार सिंह 23- (क) क्या उप मुख्य मंत्री (ग्रामीण अभियन्त्रण) बतायेंगे कि जनपद सीतापुर विकास खण्ड-खैराबाद की ग्राम सभा कैथाबारी में शतगुरु के मकान से असलम के मकान तक की दूरी जो लगभग 200 मीटर है का मार्ग बहुत ही खराब अवस्था में है, जिससे लोगों को आवागमन में परेशानियों का सामना करना पड़ता है ?
23
- (ख) यदि हाँ, तो उक्त समस्या के निदान हेतु मार्ग पर इंटरलॉकिंग का निर्माण करायेंगे ?
(ग) यदि हाँ, तो कब तक ?
(घ) यदि नहीं, तो क्यों ?
- श्री पवन कुमार सिंह 24- (क) क्या उप मुख्य मंत्री (ग्रामीण अभियन्त्रण) बतायेंगे कि जनपद सीतापुर विकास खण्ड-खैराबाद की ग्राम सभा कैथाबारी में ओम प्रकाश के मकान से राकेश के मकान तक की दूरी जो लगभग 250 मीटर है का मार्ग बहुत ही खराब अवस्था में है, जिससे लोगों को आवागमन में परेशानियों का सामना करना पड़ता है ?
24
- (ख) यदि हाँ, तो उक्त समस्या के निदान हेतु मार्ग पर इंटरलॉकिंग का निर्माण करायेंगे ?
(ग) यदि हाँ, तो कब तक ?
(घ) यदि नहीं, तो क्यों ?
- श्री पवन कुमार सिंह 25- (क) क्या उप मुख्य मंत्री (ग्रामीण अभियन्त्रण) बतायेंगे कि जनपद सीतापुर विकास खण्ड-कसमण्डा की ग्राम पंचायत नवागाँव में डामर रोड से ऐतिहासिक गुल्लबीर बाबा देव स्थान तक की दूरी जो लगभग 145 मी० है, का मार्ग
25
- उप मुख्य मंत्री
उप मुख्य मंत्री
उप मुख्य मंत्री

बहुत ही खराब अवस्था में है जिससे श्रद्धालुओं के आवागमन की समस्या बनी रहती है ?

(ख) यदि हाँ, तो उक्त समस्या के निदान हेतु मार्ग पर इण्टरलॉकिंग का कार्य करायेंगे ?

(ग) यदि हाँ, तो कब तक ?

(घ) यदि नहीं, तो क्यों ?

श्री पवन कुमार सिंह

26

26-(क) क्या उप मुख्य मंत्री (ग्रामीण अभियन्त्रण) बतायेंगे कि जनपद सीतापुर विकास खण्ड-बिसवां ग्राम मौजूद्दीदीनपुर में लालपुरकोठी से बाजार तक की दूरी जो लगभग 700 मी0 है, का मार्ग बहुत ही खराब अवस्था में है, जिससे लोगों को आवागमन में परेशानियों का सामना करना पड़ता है ?

(ख) यदि हाँ, तो उक्त समस्या के निदान हेतु मार्ग पर इण्टरलॉकिंग का कार्य करायेंगे ?

(ग) यदि हाँ, तो कब तक ?

(घ) यदि नहीं, तो क्यों ?

उप मुख्य मंत्री

श्री अशोक अग्रवाल

27

27-(क) क्या मुख्य मंत्री बतायेंगे कि अखिल भारतीय क्षत्रिय युवा मंच, आजमगढ़ का रजिस्टर्ड स्पीडपोस्ट पत्र जो कि मुख्य मंत्री उत्तर प्रदेश व प्रमुख सचिव (राजस्व) उ0 प्र0 शासन, लखनऊ को सम्बोधित जनपद आजमगढ़ तहसील-फूलपुर, ग्राम पंचायत-खण्डौरा में व्याप्त विभिन्न अनियमितताओं की जांच के सम्बन्ध में था, दिनांक 06.10.2023 को कार्यालयों में प्राप्त हुआ है ?

(ख) यदि हाँ, तो उक्त पत्र के मुख्य बिन्दु क्या थे तथा उन पर बिन्दुवार जाँच के बाद अब तक क्या-क्या कार्यवाही हुई है ?

(ग) क्या फर्जी खतौनी तैयार करने वाले व अवैध कब्जा कराने वालों के मामले में दोषी पाये गये तत्कालीन लेखपाल व कानूनगो तथा अन्य राजस्वकर्मियों के विरुद्ध कार्यवाही की गई है ?

(घ) यदि नहीं, तो क्यों ?

(ङ) यदि हाँ, तो कब तक कार्यवाही करायेंगे ?

मुख्य मंत्री

श्री आशुतोष सिन्हा

28

28-[अन्तरित]

डा0 मान सिंह यादव
29

29-(क) क्या मुख्य मंत्री बतायेंगे कि ग्राम-बाकलपुर, ब्लाक-निधौलीकलौ, जनपद-एटा में बबलू पुत्र कान्ता प्रसाद के घर से राज कुमार के घर तक सी0सी0 रोड व नाली न होने के कारण ग्रामीणों को असुविधा हो रही है ?

मुख्य मंत्री

(ख) यदि हाँ, तो कब तक उक्त स्थान पर सी0सी0 रोड व नाली का निर्माण करायेंगे ?

(ग) यदि नहीं, तो क्यों ?

डा0 मान सिंह यादव
30

30-(क) क्या मुख्य मंत्री बतायेंगे कि प्रश्नकर्ता का पत्र दिनांक 06 अक्टूबर, 2023 जो मुख्य मंत्री को सम्बोधित था, तहसील प्रशासन द्वारा गलत आय प्रमाण-पत्र बनाये जाने के सम्बन्ध में था, प्राप्त हुआ है ?

मुख्य मंत्री

(ख) यदि हाँ, तो उक्त पत्र पर अब तक क्या कार्यवाही की गयी है ?

(ग) क्या लापरवाह सम्बन्धित अधिकारी/कर्मचारियों के विरुद्ध कोई कार्यवाही की गयी है ?

(घ) क्या उक्त की गयी कार्यवाही का सम्पूर्ण विवरण सदन की मेज पर रखेंगे ?

(ङ) यदि नहीं, तो क्यों ?

डा0 मान सिंह यादव
31

31-(क) क्या मुख्य मंत्री बतायेंगे कि जनपद-अयोध्या, तहसील-सोहावल, परगना-हवेली अवध के ग्राम-कादीपुर में कुछ भूमियों को फैजाबाद-जगदीशपुर सड़क के चौड़ीकरण हेतु अधिग्रहीत की गयी है ?

मुख्य मंत्री

(ख) यदि हाँ, तो भूमि गाटा संख्या-एक को वाद संख्या-(319/97) के आदेश स्थगन पर अवैध पैमाइश कराके दूसरे व्यक्तियों को आवंटित कर दी गयी है ?

(ग) यदि हाँ, तो क्या उक्त अवैध रूप से किये गये कब्जों को कब्जामुक्त करायेंगे ?

(घ) यदि हाँ, तो कब तक ?

(ङ) यदि नहीं, तो क्यों ?

श्री पवन कुमार सिंह
32

32-(क) क्या उप मुख्य मंत्री (ग्रामीण अभियन्त्रण) बतायेंगे कि जनपद सीतापुर के विकास खण्ड खैराबाद की ग्राम सभा-कासिमपुर के ग्राम कासिमपुर में सी0सी0 रोड से सीताशरण के खेत तक की दूरी जो लगभग 100 मी0 है, का मार्ग बहुत ही खराब अवस्था में है, जिससे लोगों को आवागमन में परेशानियों का सामना करना पड़ता है ?

उप मुख्य मंत्री

- (ख) यदि हाँ, तो उक्त समस्या के निदान हेतु मार्ग पर इण्टरलॉकिंग का कार्य करायेंगे ?
- (ग) यदि हाँ, तो कब तक ?
- (घ) यदि नहीं, तो क्यों ?
- श्री पवन कुमार सिंह 33 उप मुख्यमंत्री
- 33-(क) क्या उप मुख्य मंत्री (ग्रामीण अभियन्त्रण) बतायेंगे कि जनपद-सीतपुर के विकास खण्ड रेउसा की ग्राम सभा-सरैया भुरपुरवा सम्भारी में वाल्मीक के घर से शिवलाल यादव के घर तक की दूरी जो लगभग 400 मी0 है, का मार्ग बहुत ही खराब अवस्था में है, जिससे लोगों को आवागमन में परेशानियों का सामना करना पड़ता है ?
- (ख) यदि हाँ, तो उक्त समस्या के निदान हेतु मार्ग पर इण्टरलॉकिंग का कार्य करायेंगे ?
- (ग) यदि हाँ, तो कब तक ?
- (घ) यदि नहीं, तो क्यों ?
- श्री पवन कुमार सिंह 34 उप मुख्यमंत्री
- 34-(क) क्या उप मुख्य मंत्री (ग्रामीण अभियन्त्रण) बतायेंगे कि जनपद-सीतपुर के विकास खण्ड रेउसा की ग्राम सभा-सरैया भुरपुरवा में कमीरा बाबा के स्थान से प्राथमिक विद्यालय होते हुये तेज शंकर के घर तक की दूरी जो लगभग 600 मीटर है, का मार्ग बहुत ही खराब अवस्था में है, जिससे छात्र/छात्राओं तथा ग्रामीणों को आवागमन में परेशानियों का सामना करना पड़ता है ?
- (ख) यदि हाँ, तो उक्त समस्या के निदान हेतु मार्ग पर इण्टरलॉकिंग का कार्य करायेंगे ?
- (ग) यदि हाँ, तो कब तक ?
- (घ) यदि नहीं, तो क्यों ?
- श्री अशोक अग्रवाल 35 मुख्यमंत्री
- 35-(क) क्या मुख्य मंत्री बतायेंगे कि उत्तर प्रदेश के सहायक चकबन्दी अधिकारियों को नायब तहसीलदारों की भाँति राजपत्रित (गजटेड) पद नाम करने के प्रकरण शासन स्तर पर काफी दिनों से लम्बित है ?
- (ख) यदि हाँ, तो क्या सहायक चकबन्दी अधिकारियों को राजपत्रित करने की कार्यवाही कराने के निर्देश देंगे ?
- (ग) यदि हाँ, तो कब तक ?
- (घ) यदि नहीं, तो क्यों ?

- श्री आशुतोष सिन्हा
36
- 36-(क) क्या मुख्य मंत्री बतायेंगे कि ग्राम-हथियानी, पोस्ट-कटा, ब्लॉक-सदर, जनपद-चन्दौली में राजेश यादव के घर से राम केश सिंह के घर तक आर0सी0सी0 रोड जो लगभग 100 मीटर है खराब होने के कारण ग्रामीणों को परेशानी का सामना करना पड़ता है ?
- (ख) यदि हाँ, तो कब तक उक्त स्थान पर सी0सी0 रोड व नाली का निर्माण करायेंगे ?
- श्री आशुतोष सिन्हा
37
- 37-(क) क्या बेसिक शिक्षा मंत्री बतायेंगे कि मिर्जापुर मण्डल के अन्तर्गत कार्यरत अनुदेशकों का सम्पूर्ण विवरण नामवार मोबाइल नम्बरों सहित सदन की मेज पर रखेंगे ?
- (ख) यदि नहीं, तो क्यों ?
- श्री आशुतोष सिन्हा
38
- 38-(क) क्या बेसिक शिक्षा मंत्री बतायेंगे कि वाराणसी मण्डल के अन्तर्गत कार्यरत अनुदेशकों का सम्पूर्ण विवरण नामवार मोबाइल नम्बरों सहित सदन की मेज पर रखेंगे ?
- (ख) यदि नहीं, तो क्यों ?
- श्री पवन कुमार सिंह
39
- 39-(क) क्या उप मुख्य मंत्री (ग्रामीण अभियंत्रण) बतायेंगे कि जनपद सीतापुर के विकास खण्ड रेउसा की ग्राम सभा सरैया भुरपुरवा में तेज शंकर अवस्थी के घर से बुद्धा यादव के घर तक की दूरी जो लगभग 500 मी0 है, का मार्ग बहुत ही खराब अवस्था में है, जिससे लोगों को आवागमन में परेशानियों का सामना करना पड़ता है ?
- (ख) यदि हाँ, तो उक्त समस्या के निदान हेतु मार्ग पर इण्टरलॉकिंग का कार्य करायेंगे ?
- (ग) यदि हाँ, तो कब तक ?
- (घ) यदि नहीं, तो क्यों ?
- श्री पवन कुमार सिंह
40
- 40-(क) क्या उप मुख्य मंत्री (ग्रामीण अभियंत्रण) बतायेंगे कि जनपद सीतापुर के विकास खण्ड रेउसा की ग्राम सभा सरैया भुरपुरवा में कमीर बाबा के स्थान से धनीराम के मकान के बगल तक की दूरी जो लगभग 700 मी0 है, का मार्ग बहुत ही खराब अवस्था में है, जिससे लोगों को आवागमन में परेशानियों का सामना करना पड़ता है ?
- (ख) यदि हाँ, तो उक्त समस्या के निदान हेतु मार्ग पर इण्टरलॉकिंग का कार्य करायेंगे ?
- (ग) यदि हाँ, तो कब तक ?
- (घ) यदि नहीं, तो क्यों ?



नत्थी 'ख'

याचिका की प्रतिलिपि
(नियम-213 के अन्तर्गत दी गई याचिका)

सेवा में,
माननीय सदन,
विधान परिषद्,
उत्तर प्रदेश।

विषय :-जनपद-लखनऊ के अन्तर्गत विधान सभा क्षेत्र-सरोजनीनगर के चन्द्रा विहार, खरिका प्रथम वार्ड, तेलीबाग के निकट सर्वांगीण विकास पब्लिक इण्टर कालेज के पास कार्गिल शहीद राकेश कुमार सिंह के मकान से श्रीमती सुशीला सिंह पत्नी श्री अखिलेश कुमार सिंह के मकान तक सड़क, नाली, सीवर लाइन तथा स्ट्रीट लाइट का कार्य कराये जाने के सम्बन्ध में।

महोदय,

निवेदन है कि जनपद-लखनऊ के सरोजनीनगर विधान सभा क्षेत्र के चन्द्रा विहार, खरिका प्रथम वार्ड, तेलीबाग, लखनऊ निकट सर्वांगीण विकास पब्लिक इण्टर कालेज तेलीबाग के अन्तर्गत कार्गिल शहीद राकेश कुमार सिंह के मकान से श्रीमती सुशीला सिंह पत्नी श्री अखिलेश सिंह के मकान तक मार्ग अत्यन्त जीर्ण-शीर्ण अवस्था में है। बरसात के मौसम में विद्यालय आने वाले छात्रों व मोहल्लेवासियों को काफी कठिनाइयों का सामना करना पड़ रहा है। सड़क, नाली व सीवर लाइन बनवाने एवं स्ट्रीट लाइट लगवाने हेतु हम सब पिछले कई वर्षों से प्रयासरत् हैं। किन्तु इस ओर कोई सफलता नहीं मिल सकी।

अतः माननीय सदन से विनम्र निवेदन है कि जनपद-लखनऊ के अन्तर्गत विधान सभा क्षेत्र-सरोजनीनगर के चन्द्रा विहार, खरिका प्रथम वार्ड, तेलीबाग के निकट सर्वांगीण विकास पब्लिक इण्टर कालेज के पास कार्गिल शहीद राकेश कुमार सिंह के मकान से श्रीमती सुशीला सिंह पत्नी श्री अखिलेश सिंह के मकान तक सड़क, नाली, सीवर लाइन तथा स्ट्रीट लाइट का कार्य कराये जाने की कृपा करें।

प्रार्थीगण,
07 व्यक्तियों के हस्ताक्षर।

नत्थी 'ग'

याचिका की प्रतिलिपि
(नियम-213 के अन्तर्गत दी गई याचिका)

सेवा में,

माननीय सदन,
विधान परिषद्,
उत्तर प्रदेश।

विषय :-जनपद-रायबरेली के अन्तर्गत नगर पंचायत-ऊँचाहार के अन्तर्गत उपरोक्त भूमि को भू-माफियाओं से मुक्त कराये जाने के सम्बन्ध में।

महोदय,

निवेदन है कि नगर पंचायत-ऊँचाहार, रायबरेली के अन्तर्गत भूमि गाटा संख्या-1819क रकबा 0.0030 हे0 व 1832 रकबा 2.2130 हे0, 1837 रकबा 1.9660 हे0, 1939क रकबा 0.2530 हे0 स्थित ग्राम इटौरा बुजुर्ग पर जंगल वन विभाग दर्ज अभिलेख है तथा गाटा संख्या-1824 रकबा 0.3790 हे0 स्थित ग्राम इटौरा बुजुर्ग पर चारागाह दर्ज अभिलेख है तथा गाटा संख्या-1829 रकबा 1.3060 हे0, 1830क रकबा 1.5600 हे0, 1831ग रकबा 1.4250 हे0 स्थित ग्राम इटौरा बुजुर्ग पर दुग्धशाला विकास विभाग दर्ज अभिलेख है तथा गाटा सं0-1823 रकबा 2.6020 हे0 स्थित ग्राम इटौरा बुजुर्ग पर रामजानकी मंदिर/सरवराकार बाबा वृन्दावन दास सरकारी भूमि पर भू-माफियाओं द्वारा अवैध कब्जा किया गया है। उक्त गाटा संख्या को मुक्त कराये जाने हेतु हम सब पिछले कई वर्षों से प्रयासरत् हैं। किन्तु इस ओर कोई सफलता नहीं मिल सकी।

अतः माननीय सदन से विनम्र निवेदन है कि जनपद-रायबरेली के अन्तर्गत नगर पंचायत-ऊँचाहार की उपरोक्त भूमि को भू-माफियाओं से मुक्त कराये जाने की कृपा करें।

प्रार्थीगण,

05 व्यक्तियों के हस्ताक्षर।

नत्थी 'घ'

याचिका की प्रतिलिपि
(नियम-213 के अन्तर्गत दी गई याचिका)

सेवा में,

माननीय सदन,
विधान परिषद्,
उत्तर प्रदेश।

विषय :-जनपद-रायबरेली के अन्तर्गत त्रिपुला चौराहा के निकट वार्ड संख्या-07, हनुमंतपुरम कालोनी परिसर का लगभग 600 मीटर क्षतिग्रस्त मार्ग का पुनः निर्माण व नाली बनवाये जाने के सम्बन्ध में।

महोदय,

आपको सादर अवगत कराना है कि हम सभी प्रार्थी जनपद-रायबरेली के नगर क्षेत्र के वार्ड संख्या-7 के अन्तर्गत हनुमंतपुरम कॉलोनी के निवासी हैं। हमारी कॉलोनी परिसर का मार्ग बहुत ही जर्जर एवं दयनीय स्थिति में है, बरसात के मौसम में जलभराव के कारण स्थिति बहुत ही दयनीय हो जाती है।

अतः माननीय सदन से विनम्र निवेदन है कि हनुमंतपुरम कालोनी परिसर के लगभग 600 मीटर क्षतिग्रस्त मार्ग का पुनः निर्माण व नाली बनवाये जाने की कृपा करें।

प्रार्थीगण,
05 व्यक्तियों के हस्ताक्षर।

नत्थी 'ड'

याचिका की प्रतिलिपि
(नियम-213 के अन्तर्गत दी गई याचिका)

सेवा में,

माननीय सदन,
विधान परिषद्,
उत्तर प्रदेश।

विषय :-जनपद-सीतापुर के अन्तर्गत विकास खण्ड-कसमण्डा के ग्राम पंचायत-नवागांव में राष्ट्रीय राजमार्ग-24 से पतारा कला होते हुये बी0आर0सी0 कमलापुर तक लगभग 22 किमी0 मार्ग का चौड़ीकरण कराये जाने के सम्बन्ध में।

महोदय,

उपरोक्त विषयक आपको अवगत कराना है कि विकास खण्ड-कसमण्डा, जनपद-सीतापुर के अन्तर्गत ग्राम-पंचायत नवागांव के विकास को गति देने वाला मार्ग जो राष्ट्रीय राजमार्ग-24 कैप्टन मनोज पाण्डेय प्रवेश द्वार के दूसरी तरफ शुरू हुआ है और पतारा कला, कुशमौरा, नवागांव, बम्हेरा, चितरेहटा, जयरामपुर होते हुये बी0आर0सी0 कमलापुर के पास फिर राष्ट्रीय राजमार्ग-24 को जोड़ता है दूरी लगभग 22 किमी0 मार्ग को लगभग 07 मी0 चौड़ा बनाये जाने की आवश्यकता है।

अतः माननीय सदन से विनम्र निवेदन है ग्राम पंचायत-नवागांव में राष्ट्रीय राजमार्ग-24 से पतारा कला होते हुये बी0आर0सी0 कमलापुर तक लगभग 22 किमी0 मार्ग का चौड़ीकरण कराये जाने की कृपा करें।

प्रार्थीगण,
05 व्यक्तियों के हस्ताक्षर।

नत्थी 'च'

याचिका की प्रतिलिपि
(नियम-213 के अन्तर्गत दी गई याचिका)

सेवा में,

माननीय सदन,
विधान परिषद्,
उत्तर प्रदेश।

विषय :-जनपद-प्रयागराज के अन्तर्गत वार्ड संख्या-32 छोटा बघाड़ा में श्री रमेश मौर्या के मकान से श्री पुष्पा मौर्या के मकान तक लगभग 300 मीटर इण्टरलॉकिंग/सी0सी0 रोड एवं नाली का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में।

महोदय,

सविनय निवेदन है कि प्रार्थीगण जनपद-प्रयागराज के अन्तर्गत वार्ड संख्या-32 छोटा बघाड़ा के निवासी हैं। हमारी सड़क का रास्ता मिट्टी से बना है जो श्री रमेश मौर्या के मकान से होते हुये श्री पुष्पा मौर्या के घर तक

गया है। जो सड़क पूरी तरह से कच्ची है आये दिन दुर्घटनायें होती रहती हैं। बरसात के समय रास्ते पर पानी भर जाता है। रास्ता बहुत खराब होने के कारण जनहित में सी0सी0 रोड एवं नाली का निर्माण कराया जाना अति आवश्यक है। सम्बन्धित मार्ग नगर निगम प्रयागराज के क्षेत्र में आता है, अध्यासियों द्वारा गृह-कर भी जमा किया जाता है। किन्तु नगर निगम द्वारा इस मार्ग का निर्माण नहीं किया जा सका है। जिला स्तर पर कई-कई बार लिखित तथा मौखिक प्रयास किया गया उक्त के सम्बन्ध में अध्यासियों द्वारा नगर आयुक्त प्रयागराज को दिनांक 02 जनवरी, 2024 को प्रार्थना-पत्र भी दिया गया था परन्तु आज तक रास्ते का निर्माण नहीं किया गया जबकि जिला स्तर पर काफी धन भी उपलब्ध है।

अतः माननीय सदन से विनम्र निवेदन है कि जनपद-प्रयागराज के अन्तर्गत वार्ड संख्या-32 छोटा बघाड़ा में श्री रमेश मौर्या के मकान से श्री पुष्पा मौर्या के मकान तक लगभग 300 मीटर इण्टरलॉकिंग/सी0सी0 रोड एवं नाली का निर्माण कराये जाने की कृपा करें।

प्रार्थीगण,
05 व्यक्तियों के हस्ताक्षर।

नत्थी 'छ'

याचिका की प्रतिलिपि
(नियम-213 के अन्तर्गत दी गई याचिका)

सेवा में,

माननीय सदन,
विधान परिषद्,
उत्तर प्रदेश।

विषय :-जनपद-उन्नाव के अन्तर्गत विकास खण्ड-सिकन्दरपुरकर्ण के ग्राम सभा-पन्सारी के मजरा हरसिंहपुर एवं ग्राम सभा-बगहा में लगभग-03 किमी0 सड़क का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में।

महोदय,

हम समस्त प्रार्थीगण जनपद-उन्नाव विकास खण्ड सिकन्दरपुरकर्ण में ग्राम सभा पन्सारी के निवासी हैं। प्रार्थीगणों ने ग्राम सभा पन्सारी के मजरा हरसिंहपुर और ग्राम सभा बगहा के मध्य 3 किमी0 जर्जर सड़क निर्माण कराये जाने का अनुरोध किया है। सड़क न होने के कारण प्रार्थीगणों सहित स्कूल के बच्चों को आने-जाने में बहुत कठिनाई होती है तथा आये-दिन दुर्घटना होती रहती है। इस हेतु समग्र विकास योजना में पर्याप्त स्तर पर धनराशि उपलब्ध है।

अतः माननीय सदन से विनम्र निवेदन है कि ग्राम सभा-पन्सारी के मजरा हरसिंहपुर एवं ग्राम सभा-बगहा में लगभग 03 किमी0 सड़क का निर्माण कराये जाने की कृपा करें।

प्रार्थीगण,
05 व्यक्तियों के हस्ताक्षर।